„TALÁLKOZÁSOK” projekt


Munkaközösségünk, a Mozgás – Művészetek – Fejlesztő Foglalkozások munkaközössége a 2008/2009-es tanév kezdetekor Találkozások cím alatt egy olyan projektet indított útnak, ami elsősorban a középiskolák fiataljait célozza meg, hogy ismeretek szerezzenek a fogyatékosokról. 

Az elképzelés szerint osztályfőnöki órák keretein belül 2-3 gyógypedagógus beszélget a gimnáziumok, szakközépiskolák diákjaival, a szűkebb és tágabb környezetükben élő fogyatékos emberekről, elsősorban az értelmi fogyatékosokról. Tapasztalataink szerint nagyon keveset tudnak róluk, vagy nem is kerülnek érdeklődésük körébe, pedig velük-velünk együtt élnek. 


A kampányszerű, vagy valamilyen eseményhez kötődő – a médiában, folyóiratokban is csak nagyon kis időt, helyet kapó hírek nem elégségesek ahhoz, hogy eredményesen és jó irányba mozdítsák el ezt az amúgy is nagyon nehezen kezelhető ügyet.

Az előzetes felmérések szerint mind a gimnáziumok, mind a szakközépiskolák igényt tartanának az ilyen jellegű témák feldolgozására.


A gyakorlati megvalósításra októberben került sor. Az első alkalmakkor a szombathelyi Savaria Szakközépiskola két osztályát látogattuk meg, a fogadtatás és az érdeklődés a téma iránt a legmerészebb képzeletünket is felülmúlta. Két alkalommal a Kanizsai Dorottya Gimnáziumban találkoztunk fiatalokkal, ahol szintén örömmel vártak minket. Az igények továbbmutatnak terveinken. Elsődleges célunk az volt, hogy egy kis bepillantást engedünk nyújtani az értelmi akadályozottak világába, megértsék viselkedésüket, ne forduljanak el tőlük, hogyan segíthetik, vagy éppen ne segítsék fogyatékos társaikat. A tanulók többsége ennél azonban jóval többre kíváncsi, többször is igényelnék, hogy kötetlenül beszélgethessenek a fogyatékkal élőkről. Úgy tűnik, egy „találkozás” nem lesz elég. Még nem tudjuk, hány órát tudunk megtartani, hiszen ezt a tevékenységet a munkaidőnkön kívül végezzük. Minden szervezőképességre szükség lesz, hogy a megye többi középiskolájába is eljussunk, hisz igényüket sokan jelezték.

A tanév végén összegezzük és leírjuk tapasztalatainkat, majd ezek után tűzünk ki újabb célokat.
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